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INVESTALIM 2023 – 2026 
 
 

 Finanțator:  Ministerul Agriculturii si Dezvoltării Rurale, prin Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale (AFIR) 

 Solicitanți eligibili: Întreprinderi nou-înfiinţate sau întreprinderi în activitate, atât IMM cât şi întreprinderi mari. 

 Obiectivul programului:  Înființarea sau dezvoltarea capacităților de producție din industria alimentară, prin acordarea ajutoarelor de stat pentru stimularea 
investițiilor cu impact major în economie. 

 Activități eligibile: Ajutorul de stat se acordă întreprinderilor solicitante prin alocări de la bugetul de stat prin bugetul AFIR sub formă de sume nerambursabile, în 
raport de cheltuielile eligibile, în limita intensităţii maxim admisibile şi a nivelului maxim al ajutorului de stat de care poate beneficia o întreprindere. Sunt eligibile 
costurile privind investițiile în active corporale și necorporale. 

 Valoarea grantului: Minimum 2.500.000 lei, fără TVA, maximum 33.000.000 lei 

 Contribuția beneficiarului: 40% 

 Termen limită: 31 decembrie 2026 

 Informații suplimentare: https://www.afir.ro/domenii-de-interventie/detalii-si-anexe-investalim/ 
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Programul național multianual de microindustrializare 
 
 Finanțator:  Ministerul Economiei, Antreprenoriatului și Turismului (MEAT) 

 Solicitanți eligibili: microîntreprinderi, întreprinderi mici și întreprinderi mijlocii 

 Obiectivul programului:   Susținerea investițiilor în sectoarele economice prioritare stabilite prin prezenta procedură, creșterea volumului de activitate și a 
competitivității IMM din aceste sectoare, promovarea producției interne și a conceptului „Fabricat în România”.  

 Activități eligibile: Echipamente tehnologice sub forma activelor corporale din categoria mijloacelor fixe, Echipamente/tehnologii/soluții/sisteme specifice pentru 
eficientizarea energetică a activității pentru care solicită finanțare, Tehnologii / echipamente / sisteme / soluții / servicii, etc. de colectare, reciclare, reutilizare a 
deșeurilor industriale; Site de prezentare a activității, magazin on-line, Autoutilitare și autovehicule cu destinație specială, Achiziționarea de spații de lucru și spații 
de producție, Garanțiile acordate și comisioanele aplicate de instituțiile financiare nebancare creditelor de investiții contractate în cadrul programului; Două plăcuțe 
informative obligatorii. 

 Valoarea grantului: Alocația financiară nerambursabilă este de maximum 50% din valoarea cheltuielilor eligibile, dar nu mai mult de 500.000 lei din valoarea unui 
credit de învestiții contractat la instituția de credit parteneră. 

 Contribuția beneficiarului: 50% 

 Termen limită: 31 decembrie 2027 

 Informații suplimentare: https://www.fonduri-structurale.ro/alte-finantari/817/programul-national-multianual-de-microindustrializare-1 
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Programul de dezvoltare a activităţilor de comercializare a produselor şi serviciilor de piaţă 
 
 Finanțator:  Ministerul Economiei, Antreprenoriatului și Turismului (MEAT) 

 Solicitanți eligibili: Microîntreprinderi, întreprinderi mici și întreprinderi mijlocii 

 Obiectivul programului:   Încurajarea și de stimularea dezvoltării IMM în comercializarea produselor și serviciilor de piață, susținerea investițiilor, creșterea 
volumului de activitate și a competitivității IMM, încurajarea digitalizării și transformării verzi a societăților românești care desfășoară activități de comerț intern și 
internațional. 

 Activități eligibile: Contractarea de credite de investiții de către antreprenori, de la băncile partenere ale programului, selectate în urma unui proces deschis și 
transparent, și decontarea de către MEAT a 50% din valoarea cheltuielilor echilibile. 

 Valoarea grantului: 250.000 - 500.000 lei  

 Contribuția beneficiarului: 50% 

 Termen limită: 31 decembrie 2027 

 Informații suplimentare: https://www.adrcentru.ro/wp-content/uploads/2023/11/11.-PROGRAMUL-DE-DEZVOLTARE-A-ACTIVIT%C4%82%C5%A2ILOR-DE-
COMERCIALIZARE-A-PRODUSELOR-%C5%9EI-SERVICIILOR-DE-PIA%C5%A2%C4%82-%E2%80%93-NOU.pdf 
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Schemă de ajutor de stat dedicată industriei prelucrătoare 
 

 Finanțator: Ministerul Economiei, Antreprenoriatului și Turismului 

 Solicitanți eligibili: întreprinderi nou-înființate, IMM-uri, întreprinderi mari. 

 Obiectivul programului: Apelul vizează industria prelucrătoare, stimularea investițiilor în capacități noi de producție în zonele mai puțin dezvoltate și creșterea 
competitivității acestui sector industrial. 

 Activități eligibile: Prin schema de ajutor de stat se finanțează următoarele tipuri de investiții: - investițiile în active corporale și necorporale legate de demararea 
unei noi unități sau de diversificarea sau amplificarea activității unei unități de profil  existentă, - investiție inițială pentru o nouă activitate economică circumscrisă 
obiectivelor schemei de ajutor de stat. 

 Valoarea grantului: intensitatea maximă a ajutorului de stat este de 33.000.000 euro 

 Contribuția beneficiarului: între 25% și 65% din costurile eligibile, în funcție de locația de implementare 

 Termen limită: 31 decembrie 2026 

  Informații suplimentare: https://www.fonduri-structurale.ro/finantari/711/schema-de-ajutor-de-stat-dedicata-industriei-prelucratoare 
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Vouchere pentru protejarea proprietății intelectuale pentru IMM-uri 
 

 Finanțator: Oficiul Uniunii Europene pentru Proprietate Intelectuală (EUIPO) 

 Solicitanți eligibili: întreprinderi mici sau mijlocii (IMM-uri) cu sediul într-unul din statele membre ale UE sau în Ucraina 

 Obiectivul programului: Sprijin financiar întreprinderilor mici și mijlocii (IMM-uri) cu sediul în Uniunea Europeană (UE) sau în Ucraina, pentru protejarea 
drepturilor lor de proprietate intelectuală (PI). IMM-urile pot solicita vouchere care vor permite accesul la o rambursare parțială a taxelor plătite.  

 Criterii de eligibilitate: Activități de proprietăți intelectuale eligibile: servicii de IP Scan (servicii de audit de prediagnoză de proprietate intelectuală , -mărci 
și desene sau modele, -brevete, - înregistrarea protecției comunitare a soiurilor de plante. 

 Valoarea grantului: Suma maximă rambursabilă pentru fiecare IMM este: - 700 euro pentru activități legate de mărci, desene și modele industriale; pentru 
activități legate de brevete: brevete naționale și căutare de anterioritate – 1.000 euro, brevete europene și cheltuieli juridice – 2.500 euro; 1.500 euro 
pentru activități comunitare legate de soiurile de plante, servicii de IP Scan - maxim 1 350 EUR per beneficiar 

 Contribuția beneficiarului:  procentul de cofinanțare din partea solicitanților se aplică în funcție de tipul de activitate: între 25-50% 

 Termen limită: 5 decembrie 2025. Aplicațiile sunt evaluate săptămânal.  

 Informații suplimentare: https://www.euipo.europa.eu/ro/sme-corner/sme-fund/2025 
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Start-up Nation 2025 
 

 Finanțator: Ministerul Economiei, Antreprenoriatului şi Turismului 

 Solicitanți eligibili: antreprenori care doresc sa lanseze sau sa dezvolte o afacere si care indeplinesc criteriile de eligibilitate impuse de autoritati. 

 Obiectivul programului este stimularea potențialului antreprenorial al tinerilor. Startup Nation 2025 este un program de finantare pentru IMM-uri, destinat 
antreprenorilor care vor sa isi lanseze sau dezvolte o afacere in Romania.  

 Finanțarea acoperă cheltuielile eligibile pentru înființarea și dezvoltarea acestor întreprinderi, în vederea creșterii numărului de operatori activi pe piață și 
încurajării mediului de afaceri. În acest an, programul include o premieră, deoarece se investește atât în dezvoltarea competențelor antreprenoriale, cât și 
în dezvoltarea afacerilor propriu-zise. Înscrierile pentru modulul de dezvoltare a competențelor încep din 15 aprilie, iar absolvenții vor putea beneficia 
ulterior de o finanțare de până la 250.000 de lei per IMM. Firma trebuie sa creeze minimum doua locuri de munca, pe care sa le mentina cel putin 3 ani. 

 Valoarea grantului: maximum 250.000 de lei 

 Contribuția beneficiarului:  10% 

 Depunere: începând de la 15 aprilie, până la 1 octombrie 2025 

 Informații suplimentare: https://economie.gov.ro/am-lansat-procedura-pentru-start-up-nation-2025-pe-15-aprilie-incep-inscrierile/ 
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Programul de anteprenoriat feminin She’s Next 2025 
 

 Finanțator: ING România și Visa, în colaborare cu Impact Hub Bucharest 

 Solicitanți eligibili:  întreprinderile care sunt deținute în majoritate de femei (cel puțin 51%). Afacerea să aibă cel puțin un an de activitate completă (un 
ciclu financiar încheiat) 

 Obiectivul programului: Apelul de proiecte oferă granturi de până la 30.000 de euro pentru afaceri deținute majoritar de femei, în faza de creștere, axate 
pe dezvoltare și inovație. 

 Structura și beneficiile programului: - Sesiuni 1 la 1 cu mentori experimentați, axate pe nevoile tale de dezvoltare și ale afacerii;  - 4 sesiuni de coaching de 
grup susținute de Carmen Sidon, Coach & Trainer, în care veți interacționa cu întreaga comunitate de antreprenoare și împreună veți găsi rezolvări la 
probleme comune sau poate chiar lansa inițiative noi împreună; -Sesiuni de mentorat 1 la 1 cu mentor alocat în funcție de nevoile specifice ale business-
ului. Pitch training dedicat; - Expunere și vizibilitate oferite afacerii pe canale media și ING. 

 Valoarea premiilor: 30.000 de euro – Premiul I, 20.000 de euro – Premiul II, 10.000 de euro – Premiul III 

 Contribuția beneficiarului: 0 

 Termen limită: Perioada de înscriere se realizează între 8 septembrie – 22 octombrie 2025. 

 Informații suplimentare: https://impacthub.ro/programe-pentru-antreprenori/shes-next-2025/ 
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Apel pentru incubatoare și acceleratoare de afaceri 
 

 Finanțator: Agenția pentru Dezvoltare Regională Centru 

 Solicitanți eligibili: Unități administrativ-teritoriale din mediul urban sau rural, instituții de învățământ superior acreditate, institute, centre și stațiuni de 
cercetare-dezvoltare, camere de comerț, societăți comerciale, societăți cooperative, asociații și fundații, organizații patronale sau sindicale care au calitatea 
de fondator al incubatorului de afaceri, precum și parteneriate între aceste entități și administratorul incubatorului 

 Obiectivul programului: Sprijinirea înființării, dezvoltării și operării incubatoarelor și acceleratoarelor de afaceri în Regiunea Centru, pentru a: - crește 
competitivitatea regiunii, - sprijini IMM-urile, în special start-up-urile și întreprinderile tinere, - crea locuri de muncă la nivel regional, - asigura accesul 
acestora la infrastructură, servicii de consultanță, formare și alte servicii de sprijin pentru afaceri. 

 Activități eligibile: Activități aferente activității de bază: Componenta de ajutor de stat regional: creare, modernizare și extindere a incubatoarelor de 
afaceri, inclusiv utilități; dotări pentru spații comune, administrative și spații închiriate firmelor. Componenta de minimis: servicii suport precum 
consultanță, proiectare, asistență tehnică, comisioane, taxe, costuri de credit, publicitate obligatorie și audit. Activități de tip soft: Promovarea 
incubatoarelor și schimbul de bune practici.Instruirea personalului incubatorului. Sprijin pentru firmele incubate. 

 Valoarea finanțării nerambursabile: minim 100.000 euro, maxim 2.000.000 euro 

 Contribuția beneficiarului: Variabilă în funcție de locul de implementare a proiectului, precum și de tipul solicitantului. 

 Perioada de depunere: 11 august 2025 ora 12.00 – 10 octombrie 2025, ora 12.00. 

 Informații suplimentare: https://www.regiocentru.ro/actiuni/incubatoare-si-acceleratoare-de-afaceri-1-5-1/ 
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Premiul European pentru Femeile Inovatoare 
 

 Finanțator: Uniunea Europeană – Programul Orizont Europa 

 Solicitanți eligibili: persoane fizice – femei cu reședință în UE sau țări asociate, fondatoare/cofondatoare ale unei companii înregistrate cu cel puțin 2 ani 
înainte de lansarea apelului. Solicitanții pentru categoria Tinere Inovatoare trebuie să aibă vârsta sub 35 de ani la începutul anului apelului. 

 Obiectivul programului: Promovarea egalității de gen și diversității în inovație, prin recunoașterea femeilor lider care generează impact pozitiv prin inovații 
revoluționare. 

 Activități eligibile: Nu se finanțează proiecte, ci se acordă premii pentru recunoaștere – inovație revoluționară, impact real și rol inspirațional în leadership 
și promovarea egalității de gen. 

 Premii: Valoare: între 20.000 și 100.000 EUR. Categoria Femei Inovatoare: 100.000 / 70.000 / 50.000 EUR. Categoria Tinere Inovatoare: 50.000 / 30.000 / 
20.000 EUR. Categoria Leadership Feminin (EIT): 50.000 / 30.000 / 20.000 EUR 

 Contribuția beneficiarului: - 

 Perioada de depunere: 25 septembrie 2025, ora 17:00 (ora Bruxelles-ului) 

 Informații suplimentare: https://eic.ec.europa.eu/news/2026-european-prize-women-innovators-now-open-applications-2025-06-17_en 
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Sprijin financiar pentru proiecte-pilot la scară redusă din domeniul alimentar 
 

 Finanțator: Comisia Europeană, Programul Orizont Europa (Horizon Europe) 

 Solicitanți eligibili: Întreprinderi mici (mai puțin de 49 de angajați și o cifră de afaceri anuală sau un bilanț total mai mic de 10 milioane euro), 
Microîntreprinderi (mai puțin de 10 angajați și o cifră de afaceri anuală sau un bilanț total mai mic de 2 milioane euro). 

 Obiectivul programului: Finanțarea inițiativelor axate pe dezvoltarea de inovații comerciale și proiecte pilot în domeniul alimentar. 

 Activități eligibile: Apelul vizează proiecte de tip proof-of-concept și proiecte pilot la scară mică între startup-uri și potențiali clienți corporativi, cu costuri 
de proiect mai mici de 100.000 EUR. Proiectele propuse trebuie să prezinte un parcurs clar către succesul comercial. Activitățile din cadrul proiectului 
trebuie, așadar, să fie strict legate de livrarea rezultatelor pentru proof-of-concept sau proiectul pilot propus împreună cu partenerul corporativ. Exemple 
de proiecte includ, dar nu se limitează la: realizarea de mostre, testări pe teren, teste de funcționalitate și proprietăți, precum și evaluări de eficiență. 

 Valoarea finanțării nerambursabile: maxim 100.000 euro. 

 Contribuția beneficiarului: 0 

 Termenul limită pentru depunerea propunerilor este 30.11.2025, cu următoarele date limită intermediare: 30.06.2025; 31.07.2025; 30.08.2025; 
30.09.2025; 31.10.2025; 30.11.2025. 

 Informații suplimentare: https://www.eitfood.eu/open-calls/proof-of-concept-co-financing-instrument 


